1.

Bilgi: Yildizlarin yaydidi 11k rengi, yaslari ve sicakliklar
hakkinda bilgi verir.

Esra Ogretmen, yukaridaki bilgiden yola ¢ikarak asagi-
daki grafigi tahtaya ciziyor.

?

Yildizin rengi

K H § R

7/A 6grencileri, grafik ile ilgili asagidaki yorumlari yapi-
yorlar.

Erol :Grafikteki “?” yerine “Yildizin sicakhgi” yazi-
lirsa; H yerine kirmizi, S yerine beyaz yazila-
bilir.

Sudenaz :Grafikteki “?” yerine “Yildizin yasI” yazilirsa;
R yerine beyaz yazilabilir.

:Grafikteki “?” yerine “Yildizin sicaklig1” yazi-
lirsa; K yerine sari yazilamaz.

Simge

Buna gére hangi 6grencilerin yorumu hatalidir?

A) Yalniz Sudenaz
C) Sudenaz ve Simge

B) YalnizErol
D) Erol ve Simge

Bir organizmanin olusumu basitten karmasiga dogru se-
kildeki gibi modelleniyor.

1. Tanim: Belirli bir gérevi yerine getirmek i¢in bir araya
gelen dokulardan olugur.

2. Tanim: Vicuttaki tim sistemlerin bir araya gelmesi so-
nucu olusur.

Buna goére verilen tanimlar temsil eden model asagi-
daki segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmis-
tir?
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17. ylzyilda teleskobun icadi ile uzay arastirmalar hiz
kazanmistir. Teknolojinin gelismesiyle uzay aragtirmasi
hizla ilerlerken, uzay arastirmalarina bagli olarak da yeni
teknolojilerin gelismesi saglanmistir.

Buna gore uzay ve teknoloji iliskisi dusiinildiigiinde
asagidakilerden hangisi bir ydniiyle digerlerinden
farkhdir?

A) B)
—
Navigasyon Duman Dedektori
X
c) D) &
. I
Tikenmez Kalem Teleskop

4. Asagida mayoz bélinme sematik olarak gésterilmistir.

Ana hticre ——> @ I. Bslinme
¥ N\

\1“' Boélinme

/N
Yeni huCreIer—>@ @@ @

Mayoz Béliinme

Sadece verilen sekle gore;

I. Ureme hiicreleri mayoz béliinme gegirir.
Il. Parcadegisimi 2. bélinmede gézlenir.
lll. B6linme sonucunda kromozom sayisi yariya iner.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)Yalniz|
C)lvelll

B) Yalniz Il
D)1, llvelll

Cok hiicreli canlilar mitoz béliinme ile agagidakiler-
den hangisini kesinlikle gerceklestiremez?

A)Ureme
C) Onarim yapma

B) Biyime
D) Ureme hiicresiolusturma

Bir sise mantarini mikroskopta inceleyerek gézlem-
ledigi gozeneklere bos odacik anlamina gelen hiicre
ismi veren bilim insani kimdir?

A) Antonie von Leewenhoek
B) Rudolf Virchow

C) Matthias Schleiden

D) Robert Hooke
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7. Sinifta istasyon teknigi kullanarak ders igleyen Tekin Ogretmen, mayoz béliinmenin énemini kavratmak igin masalara cgesitli
gorselleri yerlestirir. Ogrencilerden bu gérsellerin mayoz bélinme ile olan ilgisini alt kisimdaki bosluklara yazmalarini ister.
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Yukaridaki gorsellerde mayoz béliinmenin 6nemini agsagidaki segeneklerden hangisi en dogru sekilde agiklar?

1. Gorsel 2. Gorsel

A) 2.olay ile birlikte tiriin kromozom sayisinin sabit kalmasini saglar. Turici gesitlilik saglar.

B) Neslin kromozom sayisi yariyainer. Ureme hiicreleri olusur.

C) Eseyli Greme saglar. Kromozom sayisi degismez.

D) Bitki ve hayvanlarda goralUr. Genetik 6zelliklerin aktarimini saglar.

8. Ogrenciler basit bir teleskop modeli yapmak igin asagida- 9. Bir 6grenci, kalemligi ile asagidaki araclar kullanarak &I-

ki deney duizeneklerini hazirliyorlar. ¢umler yapiyor.
1. Deney diizenegi: Karton parcalari ile olusturduklar 1. Olgiim: Kalemligi sekildeki gibi esit kollu terazi ile lge-
farkh kalinliktaki silindirlerin uglarina ayni tirden iki mer- rek sonucu not ediyor.

cegin farkli boylari yerlestiriliyor. L merceginden bakildi-
ginda cisim ters olarak géruluyor. = o Y
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2. Olgiim: Kalemligi sekildeki gibi dinamometre ile
Olgliyor ve sonucu not ediygr.

2. Deney diizenegi: Daha genis bir silindir olusturularak,
silindirin ucuna L ile ayni tirden M mercegi yerlestiriliyor. L
merceginden bakildiginda daha genis bir alan ters olarak
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gorilayor.

Ogrenciler hazirladiklar teleskoplar ile daha genis bir Ogrencinin yaptigi dlgiimler igin;

alani diiz gérmek icin agagidaki degisiklilerden han-

gisini yapmalidirlar? I. Yaptigi |. 6l¢tim ile cismin degismeyen madde miktarini

Slgmastur.

A) |. deney diizenegindeki a mesafesini arttirmalilar. Il. Her iki 6l¢iim sonucunda buldugu degerler aynidir.

B) 1. deney duZenegindeki L mercegini, M merceginden |||.Yapt|Q| 1. Olgumu ekVat?r \{e kutuplal’da tekrarlarsa di-
farkli bir mercek ile degistirmeliler. namometre hep ayni degeri gosterir.

C) . deney diizeneginde L mercegi ile M merceginin yeri-
ni degistirmeliler.

D) I. deney dizenegindeki K mercegini L merceginden
farkh bir mercek ile degistirmeliler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz| B)lvell
C)livelll D)1, l1velll
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10. Dunya’'nin dért bir yanindaki bilim insanlari gok uzaklardaki gezegenleri, yildizlari, gékadalari gézlemliyor, evren hakkinda yeni
bilgiler edinmeye calisiyorlar. Bunu yaparken de teleskop kullaniyorlar. Zaten teleskop sézctgiu de Yunancadaki “uzak” ve
“bakmak” sozciklerinin birlesmesinden olusuyor. Bir nesneyi oldugundan daha yakindaymis gibi gérebilmemizi saglayan
teleskoplarin gicd, niteliklerine ve buytkliklerine gére degisir. Asagida gokyuzi gézlemlerinde ve astronomi alaninda kullanilan

K, Lve M teleskoplari verilmistir.

Verilen metin ve gérsellerdeki bu teleskoplarile ilgili;

> L teleskobu ile gece gézlem yapilirsa Glines sistemindeki bazi gezegenler gézlemlenebilir.

> En fazla goriintty atmosfer disinda oldugu icin M teleskobu ile elde ederiz.

> Teleskoplar uzayi ve evreni anlamak igin bilim insanlari tarafindan sadece Diinya’dan gézlem yapmak igin kullaniliriar.
> Mteleskobu ile elde edilen bilgiler uzayin derinliklerini anlamada bilim insanlarina kolaylik saglamistir.

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)1 B)2

11. Uzay teknolojileri, Dinya’nin ve uzayin sirlarini ¢gdzme

yolunda surekli ilerlemektedir. Glinimuzde faydalandigi-
miz pek ¢ok arag uzay teknolojisi sayesinde icat edilmis
ve insanliga hizmet etmesiigin seri Uretime gegilmistir.

14.

C)3 D)4

Asagida verilenlerden hangisi digerlerinden daha
buyuktiur?

A) Glnes Sistemi
Bunagbre; B) Dunya

C) Gines
I. Yapay kalp pompasi D) Samanyolu Galaksisi

. Konum belirleme sistemi
1. Itfaiyeci tipl
IV. Kulak termometresi

verilenlerden hangileri uzay arastirmalar sonucun-
da ortaya ¢cikmistir?

A)lvell
C)Il, lllvelV

B) I, Ilvelll
D)L, llIvelV

12. Bir 6grenci bitki ve hayvan hiicrelerinin kisimlarini asagi-

daki gibi gruplandiriyor.

1. Grup

> Mitokondri 2. Grup

> Kloroplast
> Huicre Duvari

> Ribozom
> Golgi Cisimcigi

Bu gruplandirmaile ilgili;

I. 2. gruptakikisimlar hayvan hiicresinde bulunmaz.
Il. 1. gruptaki kisimlar hem bitki hem hayvan hucrelerin-
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15.

Hale Ogretmen, Z hiicresinin bélinmesine ait asagidaki

sekli tahtaya ciziyor.
o2
A0

@

Ogrenciler 6gretmenlerinin gizdigi sekil ile ilgili asagidaki
ifadeleri sdyllyor.

de bulunur. Tolga :Iki defa gekirdek iki defa sitoplazma bélin-
1. 1. ve 2. gruptaki kisimlarin tamami bitki hiicrelerinde mesi gorllmesi
bulunur. Hanzade :T ve N hicrelerinin sitoplazma miktarlarinin
farkh olmasi
ifadelerinden hangileri dogrudur? Nehir Y ve T hicrelerinin egit sayida kromozoma
sahip olmasi
A)lvell B)llvelll Hande :Y ve N hicrelerinin DNA'larindaki genlerin
C)lvelll D)1, llvelll birbirinden farkli olmasi

13. Asagidakilerden hangisi kiigiik kiitleli bir yildizin ya-

sam evrelerinden birisi degildir?

A) Gezegenimsibulutsu
C) Kara delik

B) Kirmizi dev
D) Beyazciice

Hangi 6grencilerin séyledigi ifadeler, bu hiicre
béliinmesinin mayoz béliinme oldugunu kesinlikle
kanitlar?

A) YalnizHande
C) Hanzade ve Nehir

B) Tolga ve Hande
D) Hanzade, Hande ve Tolga
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16. Asagida K, L, M ve N gezegenlerinin 1kg kiitleye 6zdes
sartlarda etki eden ¢ekim kuvveti buyUkliklerini gésteren
grafik verilmigtir.

Cekim kuvveti

B H Gezegen

K L M N

Buna gore K, L, M ve N gezegenleri ile ilgili agsagida
verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Gezegenlerin kitleleri arasinda K>M>L>N iligkisi var-
dir.

B) Kve M gezegenlerinde ayni sartlarda ayni gekim kuv-
veti blyukluguni elde etmek icin farkli kutleler kulla-
nilmasi gerekir.

C) Farkli kiitlelere M ve N gezegenlerinde etki eden ¢e-
kim kuvveti buyuklugu de kesinlikle farkl olur.

D) Ayni ¢ekim kuvvetini elde etmek igin L gezegeninde
kiigUk kiitle, N gezegeninde buytk ktle segilmelidir.

17. Teknoloji ilerledikge bir ¢ok Ulke kendi yapay uydusunu
yapip Dinya ydriingesine yerlestirmistir. TUrkiye de bu ul-
keler arasinda yer almaktadir. Turkiye’nin uzayda 3 haber-
lesme uydusu, 3 gézlem ve kesif uydusu olmak tizere 6 ta-
ne aktif uydusu bulunmaktadir. Daha 6nce uzaya génderi-
len 3 haberlesme uydusu ile 1 gézlem uydusu é6mrind ta-
mamlamig durumdadir.

Bunagoére;

I. Engelismis uzay teknolojisi Turkiye'dedir.

Il. Turkiye haberlesme alaninda uzaya uydu géndermistir.
I1l. Uzay teknolojisi gelisimini surdirmektedir.

IV. Omri sinirl uzay araclar bulunmaktadir.

verilenlerden hangileri uzay arastirmalari sonucunda
ortaya gcikmistir?

A)lvell
C)ll, lllvelV

B) lllvelV
D)L 1L, lvelV

18. Hareketsiz evren gorisi ile ilgili yorum yapan 6grenci-
lerden;

Bu géruse buyuk
patlama da denir.

Bayram

Newton tarafindan 6ne
sUrdlmustar.

Ceren

Evrenin bir baslangici
ve sonu vardir.

hangilerinin yorumu hatalidir?

A) Bayram ve Ceren
C) Cerenve Kaan

B) Bayram ve Kaan
D) Bayram, Ceren ve Kaan
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19. 1. Dogaluydular
Il. Uzay mekikleri
Ill. Uzay sondalari
IV. Uzay istasyonlari

Yukaridakilerden hangileri uzay kirliligine yol agabilir?

A)lvell
C)ll, lllvelV

B)llvelll
D)1, 11, lllve IV

20.
Birim olarak kilogram
kullanilabilir.

Maddenin bir parcasi
kesilirse azalr.

Bir kuvvet cesidi
degildir.

Kutuplardan ekvatora
dogdru gidildikge degisir.

Yukaridaki tabloda agirlik ve kitle ile ilgili bazi bilgilerin bu-
lundugu kutucuklar verilmistir.
Buna gore sadece kiitleye ait kutucuklar taranirsa kag
tane kutucuk taranmig olur?

A)1 B)2 C)3 D)4

Asumaral GEZER
Can SIMSEK
Mehmet Ali SENAY
Orhan INCEYOL
Sahabettin ABUL
Sileyman ALTINTAS

Burhan BOZTAS

Esra DEMIRCI
Mirsel GUNEY
Sami YESILYURT
Serkan Servet YILMAZ
Tekin TAPAN
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